



星 球员
易建联
中国男篮 NO.1

出生于深圳的易建联是继姚明、王治郅之后，中国男篮球员最大的惊喜。里约奥运会后，易建联主动离开了NBA湖人队返回CBA广东宏远队，发挥仍然稳定高效，依然扮演着中国男篮NO.1的角色。

上赛季，易建联所在的广东宏远队冲击冠军失败后，易建联的不甘心写在脸上。本赛季，在“欧洲恺撒”尤纳斯的率领下，广东宏远队没离开过CBA排行榜的前5位，场均拿下22.8分的易建联是球队冲击CBA总冠军的关键球员。

作为球迷选出的南区明星队首发中锋，易建联所到之处都是主场，因为球迷都会为他加油助威。本周六、周日在深圳举办的2018年CBA全明星赛，相信易建联仍然是球迷的最爱。

丁彦雨航 冉冉升起的新星

本赛季，从NBA返回CBA的丁彦雨航信心爆棚，突破、单打、三分球等样样俱佳。目前，尽管外援的水平日益提高，丁彦雨航仍然以场均25.9分的输出，位居国内球员得分榜首位，大有取代易建联成为中国男篮NO.1之势。

今年的CBA前几轮，山东高速队一度排在积分榜的第一位，目前以18胜7负排在第三位。除了外援劳森和莫泰尤纳斯的出色表现外，丁彦雨航也是球队的一大得分利器。丁彦雨航曾在主场迎战福建队的比赛中，单场砍下了45分。

目前，丁彦雨航在球迷心目中积攒了足够多的人气，夺取MVP(最有价值球员)的呼声极高。今年的CBA全明星赛，只要丁彦雨航发挥出色，夺取MVP的可能性极高。

在周琦与NBA火箭队签约之后，丁彦雨航极有可能成为下一个进入NBA的中国球员。在去年NBA夏季联赛中，丁彦雨航代表独行侠队(原小牛队)有着亮眼的表现。一旦完成了在CBA夺冠的梦想，他就可以像周琦一样追求自己的NBA梦想了。

胡金秋 势头正盛的中锋

在CBA前两个赛季，胡金秋和赵岩昊被誉为浙江广厦队的“双子星”。本赛季，胡金秋以场均20.5分排在CBA球员得分榜的第35位，在国内球员排行榜上仅次于丁彦雨航和易建联，排在第三位。

年仅21岁的胡金秋身高2.1米，体重90公斤。在比赛中，胡金秋防守积极，进攻手段多样，曾在主场打山西队的比赛中拿下了37分的个人单场最高分。浙江广厦队目

前以20胜5负的战绩排名CBA积分榜首位，胡金秋在内线的稳定发挥起了重要作用。

作为南区明星队的替补球员，胡金秋将向球迷展示他的内线脚步和小勾手。胡金秋的未来不可限量。

郭艾伦 “亚洲第一后卫”

跟上赛季相比，郭艾伦的场均数据有所下降，他以场均16.6分排在球员得分榜的第45位。在辽宁队，郭艾伦仍是后场的“发动机”，他的突破仍然飘逸、强悍，无愧为“亚洲第一后卫”的称号。

这次作为北区明星队的先发后卫，郭艾伦除了要带领球队获胜外，他仍将是CBA全明星赛MVP的有力争夺者。



看点 清华、北大篮球队将参加星锐赛

今年全明星周末，其他项目按部就班，最为显著的变化就是清华大学和北京大学两支高校篮球队受邀参加。

按照计划，这两队将与南、北区星锐队交叉参加星锐赛，其中的部分球员也将受邀参加技巧赛、三分球大赛和扣篮大赛。这将是CBA全明星周末历史上，首次直接体现大学篮球的元素。

众所周知，过去我国大学生篮球的水平与职业篮球有很大差距。比如第一个CBA选秀状元方君磊曾是西北工业大学篮球队的明星球员，在CBA赛场只留下了上场2分05秒得到2分的记录。

不过，目前的大学篮球水平得到了很大的提升。据不完全统计，在CBA本赛季各支球队的注册名单中，已有10支球队拥

有了大学生球员。这些大学生球员有将近三分之一来自清华、北大。来自清华的曾令旭、刘磊、班铎和来自北大的刘鸿博、郭凯，构成了颇具规模的清华、北大校园篮球队。

在今年的星锐赛中，为何只邀请了清华、北大的篮球队参赛？CBA公司解释：“清华大学男篮曾先后培养出了刘子秋、赵南、曾令旭、刘磊、班铎等CBA球员，北京大学男篮近年也输出了郭凯、刘鸿博两名CBA球员。”

在CUBA(中国大学生篮球联赛)中，清华大学和北京大学的篮球队分别是2016和2017赛季的冠军。这两支球队代表了中国大学生篮球的最高水平。

不过，这只是中国篮协考虑的一个因素，另一个因素是中国篮球对于校园篮球的长远思考。

中国篮协主席姚明曾说：“体育和教育就像人的双腿，你可以依赖一条腿去跳，但时间长了，这条腿就会积劳成疾。”在不久前接受采访时，姚明谈到篮协近期的工作设想。姚明说，要在校园篮球和业余篮球上着力，让中国篮球的基础更加牢固。姚明说：“校园篮球的普及面和质量的提升是要着重去做的。我们也在加强工作，希望跟学校有更多的合作，把中国篮球的基础打好，把赛事做好。”

从中国篮球现有的情况来看，真正从大学走出最终成为顶级球员的人还非常少，但目前有曾令旭、韩德君这样的成功先例。有了开始，校园篮球显然还可以提供更大的能量。借着今年的全明星赛，姚明在向外界释放一个信号：CBA在积极地吸纳大学篮球力量。

“确实，现在家长想要把孩子送到大学里去，但是这并不妨碍他们打CUBA和其他联赛，我相信这些联赛中会涌现非常多的优秀人才。”姚明说。

★ 赛程安排

单项赛

预赛时间：1月13日
决赛时间：1月14日

星锐赛

比赛时间：1月13日

全明星正赛

比赛时间：1月14日



扫码了解
全明星赛
球员名单

CBA全明星赛本周六开战
易建联、丁彦雨航领衔南、北区明星队

南北大战 一触即发

本周六，2018年CBA全明星赛将在深圳开战。易建联、丁彦雨航等人入选全明星赛；范子铭、孙铭徽、阿不都沙拉木等人将在星锐赛担当主角；三分球大赛由弗雷戴特领衔；胡明轩、于德豪将亮相技巧赛；广东工业大学的张健豪获邀参加扣篮大赛。王哲林、布拉切及去年荣膺全明星票王的马布里则成为今年的失意者，无法登上舞台。

今年全明星周末最大的不同是邀请了北大、清华篮球队参加星锐赛。



易建联